
Το φθινοπωρινό πρωινό αυτού του Σαββάτου τέσσερις
δεκάδες κόσμου της Καρδίτσας τους βρήκε στο ραντεβού
στον ΟΣΕ της πόλης για να πραγματοποιήσουν ανακοινωμένη
παρέμβαση στα χωριά των Αγράφων. Μαζί και ένα τσούρμο
από ασφαλίτες της πόλης καθώς και μια κλούβα λίγο
παραδίπλα. Υπό την στενή παρακολούθηση αυτού του
ακάλεστου συρφετού, η αυτοκινητοπομπή κινήθηκε προς την
λίμνη Πλαστήρα και από εκεί προς την Νιάλα. Στην πορεία της
πλαισιώθηκε με κατοίκους από το Νεοχώρι, την Καρίτσα και

άλλα χωριά της περιοχής. Από κοντά και κάμποσα τζιπάκια ΟΠΚΕ τα οποία στο βουνό έδιναν και έπαιρναν
την σκυτάλη με τους αντίστοιχους ΟΠΚΕ του Καρπενησίου, αναλόγως από ποια μεριά των διοικητικών
συνόρων βρισκόμασταν.

Αφού προσπεράστηκαν 2-3 φορές τα μπλόκα που προσπάθησε να στήσει η αστυνομία, ένα μέρος της
αυτοκινητοπομπής παρέμεινε στον Άγιο Νικόλαο Βραγγιανών (εγκλωβίζοντας για κάποια ώρα κάποια
αστυνομικά τζιπ) και ένα άλλο μέρος κινήθηκε προς εκείνο τον αυχένα της Νιάλας που σχεδιάζεται να
γίνουν οι εργασίες. Τα μηχανήματα του Γούλα (ο οποίος έχει χωματουργική επιχείρηση στο Καρπενήσι)
φρουρούνταν και σήμερα στο σημείο πάνω από τα Καμαριά όπου είναι παρκαρισμένα, ενώ ο δρόμος που
οδηγούσε προς τη Νιάλα είχε διάφορα τοπογραφικά σημάδια (τα οποία χρησιμοποιούνται μέσω drone για
να γίνουν οι απαραίτητοι χάρτες και σχεδιασμοί των όποιων εργασιών).

Οι συμμετέχοντες στη σημερινή κινητοποίηση δημοσιοποίησαν την παρακάτω ανακοίνωση:

Από την Πέμπτη το πρωί 19 Σεπτεμβρίου, τρία λαστιχοφόρα μηχανήματα ιδιωτικής τεχνικής εταιρείας
έχουν σταθμεύσει κοντά στον αυχένα της Νιάλας, ο οποίος κινδυνεύει να αλωθεί από την κατασκευή
αιολικής εγκατάστασης. Τα μηχανήματα αυτά βρίσκονται υπό την προστασία ισχυρών αστυνομικών
δυνάμεων από την Ευρυτανία και την Καρδίτσα. Εδώ και τρεις μέρες, η ευρύτερη περιοχή στα όρια των
θεσσαλικών και ευρυτανικών Αγράφων βρίσκεται αποκλεισμένη από έναν αστυνομικό κλοιό.

Σήμερα το πρωί Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου, δεκάδες άνθρωποι που αντιστέκονται στην καταστροφή των
Αγράφων βρέθηκαν αντιμέτωποι με αυτό το πρωτοφανές καθεστώς αστυνομοκρατίας. Ήδη από τον
σιδηροδρομικό σταθμό Καρδίτσας, όπου υπήρχε καλεσμένη συγκέντρωση, αυτή βρισκόταν υπό στενό
αστυνομικό κλοιό, ο οποίος ακολούθησε την αυτοκινητοπορεία στα βουνά των Αγράφων.

Στην περιοχή του Αγίου Νικολάου Βραγγιανών, οι ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις –πιο πολυάριθμες και από
τις δεκάδες των συγκεντρωμένων! – έκλεισαν τον δρόμο και απαγόρευσαν την πρόσβασή μας προς τον
αυχένα της Νιάλας.

Το καθεστώς αστυνομοκρατίας που έχει επιβληθεί αυτές τις μέρες στα Άγραφα για χατίρι των ιδιωτικών
εταιρειών κατασκευής αιολικών εγκαταστάσεων συμπληρώνεται με τις αστυνομικές έρευνες σε ιδιόκτητα
κτίσματα ανθρώπων που δεν είναι θετικά διακείμενοι στα σχέδια ισοπέδωσης των βουνοκορφών.

Τα Άγραφα αποτελούν το πεδίο εκείνο που οι ιδιωτικές εταιρείες και το συνοδοιπόρο με αυτές κράτος
επιχειρεί, μέσα σε αυτό το καθεστώς αστυνομοκρατίας και αδιαφορώντας για τις διαμαρτυρίες της
τοπικής κοινωνίας, να ξεκινήσει τη λεηλασία όλων των σημαντικών βουνοκορφών της Πίνδου (βλ. σχετικό
χάρτη ΡΑΕ).

Εμείς, άνθρωποι από την περιοχή της Καρδίτσας και της Ευρυτανίας που βρεθήκαμε σήμερα στον
αστυνομικό κλοιό, δηλώνουμε πως αυτό το κίνημα για Ελεύθερα Άγραφα χωρίς αιολικά θα διογκώνεται
συνεχώς και θα βρίσκεται άμεσα απέναντι σε κάθε προσπάθεια υποβάθμισης της περιοχής και παράδοσής
της στα σχέδια των καλοπληρωμένων από τις ευρωπαϊκές επιδοτήσεις εταιριών.



Καλούμε όλους τους κατοίκους της Καρδίτσας και της Ευρυτανίας, καλούμε τους ανθρώπους και τις
συλλογικότητες που αντιστέκονται στη λεηλασία της φύσης να στηρίξουν έμπρακτα τον αγώνα για την
υπεράσπιση αυτού του τόσο σημαντικού ιστορικά και οικολογικά τόπου.

Οι συμμετέχοντες/ουσες στην κινητοποίηση της 21/9/2019

Νεοχώρι Καρδίτσας, 21/9/2019
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